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PITANJE:

Narodni poslanik Igor Ostojić, Klub poslanika SDS-SRS RS postavio je na Desetoj sjednici održanoj 3.
marta 2016. godine

POSLANIČKO PITANJE

MINISTARSTVU ZA PROSTORNO UREĐENJE, GRAĐEVINARSTVO I EKOLOGIJU

               Koje korake preduzima Vlada Republike Srpske i nadležne institucije da spriječe izgradnju
deponije radioaktivnog i nuklearnog otpada na Trgovskoj gori u Hrvatskoj, u blizini granice sa
Bosnom i Hercegovinom, s obzirom da je poznato da je sporna lokacija samo 800 m udaljena od
granice sa Bosnom i Hercegovinom, a od rijeke Une udaljena je 950 m?

               Osim što je nepovoljno locirana u odnosu na Bosnu i Hercegovinu, navedena lokacija je
nepoželjna i zbog niza drugih elemenata, poput geološke strukture građe. Takođe, teren se nalazi u
vodoplavnom pojasu, u šumi kojoj prijeti požarna opasnost, dok je u okruženju registrovano 9
lokacija sa minskim poljima, a veliki problem predstavlja i seizmički uticaj na ovo područje. Ovoj
odluci se protive i građani i aktivisti i sa jedne i sa druge strane granice, jer bi se izgradnjom ove
deponije mogao ugroziti cio sliv rijeke Une i pritoka, pitka voda i zdravlje ljudi.

ODGOVOR:

Broj: 15.04-011-84/16

Datum: 21.03.2016. godine

NARODNA SKUPŠTINA

REPUBLIKE SRPSKE

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje,

Narodni poslanik Igor Ostojić na 10. sjednici Narodne skupštine Republike Srpske, održanoj 03. marta
2016. godine, postavio je sljedeće poslaničko pitanje:

Koje korake preduzima Vlada Republike Srpske i nadležne institucije da spriječe izgradnju
deponije radioaktivnog i nuklernog otpada na Trgovskoj gori u Republici Hrvatskoj, u blizini
granice sa Bosnom i Hercegovinom, s obzirom da je poznato da je sporna lokacija samo 800
metara udaljena od  granice sa Bosnom i Hercegovinom, a od rijeke Une udaljena je 950
metara?

Osim što je nepovoljno locirana u odnosu na Bosnu i Hercegovinu, navedena lokacija je nepoželjna i
zbog niza drugih elemenata, poput geološke strukture građe. Takođe, teren se nalazi u vodoplavnom
pojasu, u šumi kojoj prijeti požarna opasnost, dok je u okruženju registrovano 9 lokacija sa minskim
poljima, a veliki problem predstavlja i seizmički uticaj na ovo područje. Ovoj odluci se protive i
građani i aktivisti i sa jedne i sa druge strane granice, jer bi se izgradnjom ove deponije mogao
ugroziti cio sliv Une i pritoka, pitka voda i zdravlje ljudi.

U skladu sa članom 82. Poslovnika o radu Vlade Republike Srpske („Službeni glasnik Republike
Srpske“, broj 10/09) kao i članom 264. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srpske („Službeni
glasnik Republike Srpske“, broj 31/11) dajemo sljedeći:

ODGOVOR
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Postupajući po pisanom obavještenju načelnika opštine Novi Grad u vezi sa aktivnostima koje se
odnose na aktuelizaciju odlaganja radioaktivnog otpada na lokalitetu Trgovska gora, (Republika
Hrvatska) Vladi Republike Srpske podnosimo informaciju o preduzetim aktivnostima u skladu sa
resornim nadležnostima ovog Ministarstva. Nadležnosti ovog Ministarstva po aktuelnom pitanju na
koji se odnosi ova informacija proističu i iz odredbi Konvencije o procjeni uticaja na životnu sredinu u
prekograničnom kontekstu (Espo Konvencija), za koju je ovo Ministarstvo određeno kao kontakt
institucija odgovorna za primjenu i provođenje obaveza utvrđenih  navedenom konvencijom, a koja
je ratifikovana od strane Bosne i Hercegovine 2007. godine.

Dana 10.04.2015. godine, na osnovu obavještenja od strane načelnika opštine Novi Grad i na osnovu
saznanja iz medija, sačinjen je dopis Ministarstvu zaštite okoliša i prirode Republike Hrvatske, u
kojem se traže raspoložive  informacije  o projektu i informacije o sprovedenim aktivnostima od
strane nadležnih institucija Republike Hrvatske, koje se odnose na odabir likaliteta Trgovska gora,
Dvor, Republika Hrvatska, za odlaganje radioaktivnog otpada. Obzirom na hitnost u postupanju
navedeni dopis je proslijeđen i elektronskim putem u kabinet ministra zaštite okoliša i prirode
Republike Hrvatske i pomoćniku ministra za okoliš. Istog dana, od strane pomoćnika ministra za
okoliš smo dobili  obavještenje da je naš dopis zaprimljen i proslijeđen na dalje postupanje. Sa ovim
dopisom je upoznato Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa u Sarajevu.

Dana 15.04.2015. godine u Republiku Hrvatsku upućena je urgencija od strane Ministarstva, za
dostavljanje traženih informacija, a preduzimanje svih aktivnosti iz resornih nadležnosti zatraženo je
od Ministarstva inostranih poslova BiH, Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH i
Predsjedništva BiH, konkretno predsjedavajućeg Predsjedništva BiH. Istog dana dostavljen je dopis
na nadležno postupanje Ministarstvu zdravlja i socijalne zaštite, Državnoj regulatornoj agenciji za
radijacionu i nuklearnu bezbjednost u Sarajevu i kancelariji ove agencije u Banjoj Luci, s obzirom da
je Zakonom o radijacionoj i nuklearnoj bezbjednosti u BiH utvrđena nadležnost ove agencije u
postupcima obavljanja poslova u ovoj oblasti.

Dana 16.04.2015. godine od strane opštine Novi Grad dostavljena je Rezolucija o protivljenju
aktivnostima izgradnje odlagališta otpada niske i srednje radioaktivnosti u opštini Dvor, Republika
Hrvatska, usvojena od strane Skupštine opštine Novi Grad, na posebnoj sjednici održanoj
15.04.2015.godine. Iz dostavljenog akta je utvrđeno da je navedena Rezolucija radi preduzimanja
aktivnosti i nadležnog postupanja dostavljena Predsjedništvu BiH (svim članovimana na ruke),
predsjedavajućem Parlamentarne skupštine BiH, predsjedavajućem Savjeta ministara, Domu naroda,
Ministarstvu inostranih poslova BiH, predsjedniku Republike Srpske i predsjedniku Vlade Republike
Srpske.

Dana 28.04.2015. godine, od strane opštine Novi Grad, pokrenuta je inicijativa za monitoring nivoa
radioaktivnosti na teritoriji opštine, s obziroma na zabrinutost stanovništva koje su proizvele
nezvanične informacije da se na lokaciji već vrše aktivnosti odlaganja opasnog, radioaktivnog
otpada. Reagujući na ovaj akt, inicijativa je istog dana proslijeđena od strane ovog ministarstva u
Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite i Državnoj regulatornoj agenciji za radijacionu i nuklearnu
bezbjednost u Sarajevu i kancelariji u Banjoj Luci. Postupajući po ovom aktu, Državna regulatorna
agenciji za radijacionu i nuklearnu bezbjednost je obavijestila ovo Ministarstvo o terminu izlaska
ovlašćenog lica na teritoriju opštine Novi Grad radi obavljanja monitoringa i utvrđivanja eventualno
povišenog nivoa radioaktivnosti na lokaciji opštine Novi Grad, koja je najbliža lokaciji Trgovska gora,
Republika Hrvatska.

Dana 29.04.2015. godine od strane Ministarstva vanjskih poslova Bosne i Hercegovine, Ministarstvo
je obavješteno da je od nadležnog ministarstva Republike Hrvatske zatražena informacija o
namjeravanoj aktivnosti, statusu namjeravanog projekta i koracima preduzetim u skladu sa Espo
konvencijom obzirom na blizinu državne granice, udaljenost lokaliteta Trgovska gora od opštine Novi
Grad i činjenicu da se stanovništvo opštine Novi Grad snabdijeva vodom za piće iz rijeke Une.
Istovremeno od strane istog ministarstva obavješteni smo da je od strane Ministarstva spoljne
trgovine i ekonomskih odnosa i Državne regulatorne agencije za radijacionu i nuklearnu bezbjednost,
zatraženo da se pažljivo razmotri akt ovog Ministarstva od 10.04.2015. godine u pogledu zahtjeva i
obaveza koje su u okviru Espo konvencije preuzele BiH i Republika Hrvatska, vodeći računa o potrebi
zaštite zdravlja ljudi i sprečavanja degradiranja kvaliteta životne sredine i resursa BiH.
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Krajem aprila Ministarstvu je dostavljen akt potpisan od strane 6 opština: Novi Grad i Kostajnica iz
Republike Srpske i Bosanska Krupa, Cazin, Bužim i Velika Kladuša iz Federacije BiH, u kojem se
izražava žestoko protivljenje i traži od svih nadležnih institucija obustavljanje aktivnosti na
određivanju lokacije Trgovska gora za odlaganje radioaktivnog otpada. Obrazloženje ovakve odluke
je da određivanjem lokacije Trgovska gora za odlaganje nuklearnog otpada mogu biti nanesene
nesagledive posljedice po zdravlje i život stanovnika opština i gradova koji se nalaze u neposrednoj
blizini.

Istovremeno, Odbor za evropske integracije i regionalnu saradnju Narodne skupštine Republike
Srpske, donio je Zaključak broj 02/4.03-1-011-1603-5-1/15 od 28.04.2015. godine, kojim se od ovog
Ministarstva traži preduzimanje svih mogućih koraka u vezi sa sprečavanjem izgradnje odlagališta
radioaktivnog otpada i istrošenog nuklearnog goriva na lokaciji Trgovska gora. U obrazloženju
Zaključka navedeno je da je Republika Hravtska dana 17.10.2014. godine donijela Strategiju
zbrinjavanja radioaktivnog otpada, iskorištenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva, te da će u
skladu sa donesenom Strategijom biti donesen Nacionalni program do 01.08.2015. godine u kojem
će biti utvrđeno kad, gdje i kako će se zbrinuti radioaktivni otpad i istrošeno nuklearno gorivo.
Navedeno podrazumijeva da se do tog datuma mora odrediti tačna lokacija za izgradnju objekata za
odlaganje ove vrste otpada. U prilogu Zaključka dostavljene su Inicijativa za sprečavanje odlaganja
radioaktivnog otpada na području Trgovske gore potpisana od strane stručnih lica, kojom je ukazano
da na predloženoj lokaciji nije moguće graditi skladište za odlaganje ovakvog otpada zbog njegovog
negativnog uticaja na životnu sredinu.

Reagujući na dostavljenu inicijativu, dana 19.05.2015. godine od strane Ministarstva zdravlja i
socijalne zaštite je dostavljen Izvještaj o vanrednim mjerenjima doze zračenja u vazduhu na području
opštine Novi Grad. Mjerenja su izvršena od strane Javne ustanove Institut za javno zdravstvo
Republike Srpske, a u zaključku Izvještaja je navedeno da sve izmjerene vrijednosti, izvršene na pet
lokacija u opštini Novi Grad, ne odstupaju od prosječne vrijednosti pozadinskog zračenja.

Dana 07.05.2015 godine ovom Ministarstvu je proslijeđen akt kojim je od strane Ministarstva zaštite
okoliša i prirode obavješteno Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH o izvršenim
aktivnostima po pitanju odlaganja radioaktivnog otpada na likalitetu Trgovska gora. U aktu je
Republika Hrvatska potvrdila već poznatu činjenicu da je donesena Strategija zbrinjavanja
radioaktivnog otpada, istrošenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva u 2014. godini. Pored toga,
navode da iz Strategije proizilazi obaveza izrade Nacionalnog programa sprovođenja navedene
strategije, kojim će se između ostalog utvrditi okvir za uspostavljanje centra za zbrinjavanje
radioaktivnog otpada. U aktu se navodi da će se za navedeni Nacionalni program provesti strateška
procjena uticaja na životnu sredinu u skladu sa odredbama Direktive 2001/42/EZ o procjeni uticaja
planova i programa na životnu sredinu, što uključuje i prekogranične konsultacije, ali da izrada
Nacionalnog programa još nije započeta. Pred navedenog, Republika Hrvatska u aktu ističe, da će u
potpunosti poštovati odredbe Protokola o strateškoj procjeni uz Konvenciju o procjeni uticaja na
životnu sredinu u prekograničnom kontekstu, iako BiH nije ratifikovala ovaj protokol.

U međuvremenu, Ministarstvo je došlo do saznanja da se nastavljaju aktivnosti od strane nadležnih
organa Republike Hrvatske, te da je dana 03.06.2015. godine upućen dopis načelniku opštine Dvor
kojim se traži učešće u infomisanju javnosti na teritoriji ove opštine, radi nastavljanja aktivnosti u
daljnjim istraživanjima prostora Trgovska gora, koji je programom prostornog uređenja Republike
Hrvatske utvrđen kao prostor za izgradnju odlagališta niskog i srednjeg radioaktivnog otpada. O ovoj
aktivnosti nije zvanično upoznato ovo Ministarstvo.

Dana 05.06.2015. godine, od strane opštine Novi Grad, zatraženo je organizovanje sastanka sa
Ministarstvom na kojem bi se utvrdile naredne aktivnosti koje bi se zajednički mogle preduzeti, u
cilju pozitivnog rješenja problema sa odlaganjem radioaktivnog otpada na lokalitetu Trgovska gora.

Dana 18.06.2015. godine ovom Ministarstvu je, od strane Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih
odnosa BiH, dostavljena Informacija o sigurnosti zbrinjavanja istrošenog goriva i sigurnosti
zbrinjavanja radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori. Informacija je pripremljena za Prlamentarnu
skupštinu BiH od strane Državne regulatorne agencije za radijacionu i nuklearnu bezbjednost BiH,
obzirom da je zaključkom Zajedničke komisije Parlamentarne skupštine BiH za odbranu i sigurnost,
zatraženo pripremanje ove Informacije u saradnji sa Ministarstvom spoljnih poslova BiH i
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Ministarstvom spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH. U navedenoj informaciji je istaknuto da je
BiH ratifikovala Zajedničku konvenciju o sigurnosti zbrinjavanja istrošenog goriva i sigurnosti
zbrinjavanja radioaktivnog otpada, te da je ova konvencija za BiH na snazi od 31.10.2012. godine. Na
redovnom sastanku ugovornih strana ove Zajadničke konvencije, održanom u sjedištu Međunarodne
agencije za atomsku energiju IAEA u Beču, dana 22.05.2015. godine, na kojem je učestvovala i
delegacija BiH, delegacija Republike Hrvatske je u svom izvještaju potvrdila namjeru izgradnje novog
centralnog skladišta  za radioaktivni otpad i otpad nastao dekomisioniranjem nuklearne elektrane
Krško, u skladu sa Strategijom usvojenom 2014. godine, te da je započeta izrada osnovnog dizajna
skladišta i početne procjene njegovog uticaja na životnu sredinu, nakon čega će se sprovesti detaljna
procjena sigurnosti ovog skladišta i njegovog uticaja na životnu sredinu, kao i da su započete javne
rasprave za odabir lokacije ovog skladišta na Trgovskoj gori, u opštini Dvor. U tom izvještaju je
navedeno da lokacija još uvijek nije detaljno određena s obzirom da se čeka saglasnost lokalne
zajednice, te je iznesena namjera Republike Hrvatske da izvrši konsultacije sa susjednim državama,
odnosno sa BiH, u skladu sa međunarodnim konvencijama. Dakle, Republika Hrvatska bi trebala da
na osnovu člana 13. stav 1. tačka (iv) Konvencije, zvanično zatraži konsultacije sa BiH, kao
ugovornom stranom Konvencije, koja može da bude direktno ugrožena od odlaganja radioaktivnog
otpada i istrošenog goriva na lokaciji Trgovska gora, koja je samo par kilometara udaljena od
teritorije BiH, odnosno opštine Novi Grad. Do sačinjavanja ove informacije zvaničan zahtjev za
konsultacije nije dostavljen BiH, odnosno Državnoj regulatornoj agenciji, koja je kontakt tačka za
Zajedničku konvenciju o sigurnosti zbrinjavanja istrošenog goriva i sigurnosti zbrinjavanja
radioaktivnog otpada. U informaciji je navedeno da se Državna regulatorna agencija za radijacionu i
nuklearnu bezbjednost, protivi odlaganju radioaktivnog i nuklearnog otpada na Trgovskoj gori, prije
svega iz razloga neposredne blizine granice sa BiH, navodeći da ne postoje primjeri u svijetu, da se
takvo odlagalište nalazi van područja nuklearne elektrane i u blizini granice sa drugom državom. U
informaciji je dat prijedlog da Parlamentarna skupština BiH izrazi prema Republici Hrvatskoj najoštrije
protivljenje za lociranje ovakvog objekta na Trgovskoj gori u opštini Dvor ili na bilo kojoj drugoj
lokaciji u blizini granice sa BiH.

Dana 18.06.2015. godine opština Novi Grad je zatražila od ovog Ministarstva donošenje rezolucije  o
protivljenju izgradnje odlagališta radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori.

Dana 19.06.2015. godine ovo Ministarstvo uputilo je Ministarstvu spoljne trgovine i ekonomskih
odnosa i Ministarstvu inostranih poslova, zahtjev za održavanje sastanka na temu namjere Republike
Hrvatske, na kojem bi bili prisutni: nadležne institucije Republike Hrvatske, ministri entitetskih
ministarstava nadležnih za zaštitu životne sredine, ministar nadležnog kantonalnog ministarstva iz
Unsko-sanskog kantona, te načelnici opština/gradova koji su direktno ugroženi. Pored toga zatraženo
je prisustvo poslanika u Narodnoj skupštini Republike Srpske, poslanika u Parlamentu Federacije BiH,
te poslanika u Predstavničkom domu Parlamentarne skupštine BiH i direktora Državne regulatorne
agencije.

Dana 25.06.2015. godine ovo Ministarstvo obavješteno je od strane Ministarstva spoljne trgovine i
ekonomskih odnosa, da Republika Hrvatska nije dostavila obavještenje o aktivnostima na izradi
neophodnih dokumenata za odlaganje radioaktivnog otpada na lokalitetu Trgovska gora. Ujedno,
ovom Ministarstvu su, od strane Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa dostavljeni
zaključci Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH, kojima je Ministarstvo spoljne trgovine i
ekonomskih odnosa zaduženo da nastavi postupak ratifikacije Protokola o strateškoj procjeni uz Espo
Konvenciju i formira radnu grupu za praćenje aktivnosti u vezi sa izgradnjom odlagališta na
Trgovskoj gori čiji članovi treba da budu predstavnici: Parlamentarne skupštine BiH, Ministarstva
spoljne trgovine i ekonomskih odnosa, Državne regulatorne agencije za radijacionu i nuklearnu
bezbjednost, relevantnih entitetskih ministarstava i lokalnih zajednica, a da predsjedavajući Radne
grupe treba da bude kontakt osoba za Espo Konvenciju.

Vlada Republike Srpske dala je saglasnost za ratifikaciju Protokola i imenovala članove radne grupe
iz Republike Srpske.

Dana 27.11.2015. godine  u Novom Gradu je održan Okrugli sto povodom „Prijedloga Nacionalnog
programa provedbe Strategije zbrinjavanja radioaktivnog otpada, iskorišćenih izvora i istrošenog
nuklearnog goriva Republike Hrvatske“ na kojem su predstavnici Ministarstva za prostorno uređenje,
građevinarstvo i ekologiju predstavili učesnicima skupa aktivnosti Ministartsva po pitanju već
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preduzetih aktivnosti na teritoriji Republike Srpske i BiH i aktivnosti na realizaciji zaključaka
Parlamentarne skupštine BiH.

Postupajući po zaključku Vlade Republike Srpske broj 04/1-012-2-1566/15 od 23.07.2015. godine
Ministarstvo za prostorno uređenje građevinarstvo i ekologiju je, koristeći raspoložive podatke o
štetnom uticaju radioaktivnog i nuklearnog goriva na životnu sredinu i zdravlje ljudi, pripremilo
Rezoluciju o protivljenju aktivnostima uzgradnje odlagališta otpada niske i srednje radioaktivnosti u
opštini Dvor, Republika Hrvatska. Navedena Rezolucija je donesena od strane Narodne skupštine
Republike Srpske na 15. posebnoj sjednici održanoj dana 23.12.2015. godine. Rezolucija je zajedno
sa Informacijom o preduzetim aktivnostima dostavljena u Ministarstvo inostranih poslova BiH i
drugim institucijama na dalje postupanje.

Slijedom informacija iz opštine Novi Grad i Državne regulatorne agencije za radijacionu i nukleranu
bezbjednost a koje su ukazivale na postupke javnih rasprava u Republici Hrvatskoj u vezi Studije o
strateškoj procjeni uticaja na okolinu i nacrt Prijedloga nacionalnog programa sprovođenja strategije
zbrinjavanja radioaktivnog otpada, istrošenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva, ovo Ministarstvo
je zatražilo postupanje iz nadležnosti organa Bosne i Hercegovine kako bi se Bosna i Hercegovina
uključila u postupke i iskazala svoje primjedbe u vezi sa realizacijom ovog projekta. Dopis sa
prilozima je upućen Predsjedništvu BiH, Ministarstvu inostranih poslova, Ministarstvu spoljne trgovine
i ekonomskih odnosa i Državnoj regulatornoj agenciji za radijacionu i nukleranu bezbjednost,
ukazujući pri tom na grubo kršenje više međunarodnih ugovora od strane Republike Hrvatske. O
postupanju Ministarstva prema navedenim institucijama je obaviještena opština Novi Grad i Kabinet
predsjednika Vlade Republike Srpske, dana 18.02.2016. godine.

Obzirom na činjenicu da nije bilo zvaničnih reagovanja od institucija Bosne i Hercegovine na akt
Ministarstva od 17.02.2016. godine, Ministarstvo je dana 25.02.2016. godine uputilo obavijest
Državnom zavodu za radiološku i nuklearnu sigurnost Republike Hrvatske i Ministarstvu zaštite
okoliša i prirode te zatražilo zvanično obavještavanje nadležnih institucija u Bosni i Hercegovini,
uključujući i Ministarsvo kao Focal point za Espo Konvenciju. Istovremeno je o ovom postupanju
obaviješteno Ministarstvo inostranih poslova, Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa,
Državna regulatorna agencija za radijacionu i nukleranu bezbjednost i opština Novi Grad.

Dana 26.02.2016. godine Državna regulatorna agencija za radijacionu i nukleranu bezbjednost je
dostavila pismo akt Ministarstva inostranih poslova kojim je od strane Minisatrstva zaštite okoliša i
prirode Republike Hrvatske dostavljeno obavještenje o pozivu za iskazivanje namjere učestvovanja u
prekograničnom postupku donošenja strateške procjene uticaja na okolinu Nacionalnog programa
sprovođenja strategije zbrinjavanja radioaktivnog otpada, istrošenih izvora i istrošenog nuklearnog
goriva. Isto obavještenje je ovom Ministarstvu dostavljeno od Ministarstva spoljne trgovine i
ekonomskih odnosa BiH dana 03.03.2016. godine. Postupajući po ova dva akta Ministarstvo je, dana
04.03.2016. godine, hitno odgovorilo Ministarstvu spoljne trgovine i ekonomskih odnosa i iskazalo
interes za učešće u postupku i istovremeno zatražilo od nadležnih organa Republike Hrvatske da se
javna prezentacija Strateške studije i Nacionalnog programa provedbe strategije zbrinjavanja
radioaktivnog otpada, istrošenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva održi u Novom Gradu
predlažući dva termina za javnu prezentaciju. Ovaj akt je istovremeno dostavljen Ministarstvu
inostranih poslova, Federalnom Ministarstvu okoliša i turizma, Državnoj regulatornoj agenciji za
radijacionu i nukleranu bezbjednost, opštini Novi Grad i Ministarsvu zaštite okoliša i prirode
Republike Hrvatske. Informacija o ovom aktu je dostavljena i Predsjedništvu BiH dana 04.03.2016.
godine.

Dana 03.03.2016. godine Ministarstvo je bez zvaničnog poziva prisustvovalo javnoj raspravi na
navedena dva dokumenta u opštini Dvor, Republika Hrvatska i tom prilikom direktno iskazalo
protivljenje realizaciji ovakvog projekta na Trgovskoj gori, ukazujući pri tom na donošenje Rezolucije
od strane Republike Srpske.

Imajući u vidu činjenicu da je od strane Republike Hrvatske zvanično dostavljeno obaviještenje o
postupku u kojem je Ministarstvo iskazalo namjeru učešća, dana 07.03.2016. godine je pripremljeno
obaještenje o postupku u Republici Hrvatskoj koje je postavljeno na internet stranicu ovog
Ministarstva, a obavještenje sa zahtjevom za dostavljanje primjedbi ovom Ministarstvu na
dokumente Republike Hrvatske je poslato Državnoj regulatornoj agenciji za radijacionu i nukleranu
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bezbjednost (kancelarija u Sarajevu i Banjoj Luci), Federalnom ministarstvu okoliša i turizma,
Ministarstvu zdravlja i socijalne zaštite, Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede,
Ministarstvu uprave i lokalne samouprave, Ministartsvu za ekonomske odnose i regionalnu saradnju,
Republičkom zavodu za zaštitu kulturno – istorijskog i prirodnog nasljeđa, Institutu za javno
zdravstvo Republike Srpske, Javnoj ustanovi „Vode Srpske (kancelarija u Prijedoru i Banjoj Luci),
Institutu za zaštitu i ekologiju Republike Srpske, Javnoj ustanovi „Institut za urbanizam i ekologiju,
opštinama Novi Grad, Kostajnica i Kozarska Dubica i Arhus centru Banja Luka. O navedenim
aktivnostima je raspravljano i na 39. sjednici Međuentitetskog tijela za zaštitu životne sredine
održanoj u Sarajevu dana 10.03.2016. godine.

Dana 18.03.2016. godine održan je sastanak u Sarajevu na kojem su učestvovali nadležni ministri za
zaštitu životne sredine, ministar Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH i Državne
regulatorne agencije za radijacionu i nuklearnu bezbjednost. Na sastanku je zaključeno da će se
intenzivirati aktivnosti na formiranju zajedničke Radne grupe za praćenje stanja i aktivnosti u vezi
odlaganja radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori te zahtjevati minimalno tri javne prezentacije
dokumenata Republike Hrvatske u Bosni i Hercegovini, kako bi se zajedničkim snagama iskazalo
protivljenje namjeri Republike Hrvatske da realizuje projekat odlagališta radioaktivnog otpada na
lokalitetu Trgovska gora.
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